

上海自贸区保税区域交出半年成绩单

上半年进出口额同比增长 18.8%

青年报资深记者 郭颖

本报讯 今年上半年,上海自贸区保税区域投资企业经营总收入同比增长14.0%;企业利润总额同比增长32.0%;地方一般公共预算收入同比增长19.3%;进出口额同比增长18.8%。

青年报记者昨天从自贸区保税区域管理局获悉,今年以来,上海自贸区保税区域积极推进改革创新成果的应用转化,促使新兴动能规模不断扩大,经济转型升级持续优化,经济发展呈现增长加快、运行稳健、质效齐升、好于预期的良好态势。

据悉,上半年保税区域进出口额同比增长18.8%,增速领先全市0.1个百分点、领先全国特殊区域1个百分点,占全市比重从去年的27.3%提升到27.5%,其中进口额和出口额分别占全市33.6%和18.5%。此外,保税区域在全国特殊区域继续保持领先地位,商品销售额、工商税收、进出口额比重分别占到60%、60%和21%。

上半年,保税区域投资企业经营总收入继续延续连续回升势头,其中二季度经济加速发展,增速提升至18%,比一季度提高8.0个百分点,连续2个季度取得两位数增长。传统主导产业贸易、物流、加工三大产业

时隔6年再现全面增长。其中,贸易业商品销售额增长13.0%,13个千亿、百亿级商品行业中有11个行业实现不同程度增长;航运物流业服务收入增长18.0%,运输业务、码头业务、仓储业务、货代业务等全面回升至两位数增长;加工制造业工业总产值增长5.0%,有60%的工业行业取得增长。重点企业中营业收入增长的企业比例达到71%,比上年同期明显增加。

此外,新设企业加快投产运作,挂牌以来新设3万家企业中已有1.3万家实现税收产出,上半年贡献税收已接近去年全年水平,全年有望达到

百亿元。总部经济引领作用突出,今年新认定3家跨国公司地区总部,跨国公司地区总部累计已达到81家,占全市13%;包括地区总部、亚太营运商、营运中心等在内的320余家总部企业经营收入增长18%。租赁产业保持快速增长,累计设立的1945家各类租赁企业中,已有1/3开展业务运作,包括飞机256架、飞机发动机22台、船舶186艘,上半年租赁服务收入同比增长52%,税收同比增长73%。投资企业盈利能力亦显著提升,企业利润总额增速超过30%,重点企业实现盈利的企业比例达到76%,接近历史最好水平。



电影党课《建军大业》燃映 空军少将揭秘 90年前建军历程

为落实推进“两学一做”学习教育的常态化制度化,由国家新闻出版广电总局、上海市委组织部、上海市委宣传部指导,国家新闻出版广电总局直属机关党委、上海市文化广播影视管理局、上海电影(集团)有限公司主办的“2017我的电影党课——国产优秀影片展映”主题品牌活动,昨天在上海影城迎来一堂“电影示范课”。

青年报记者 刘昕璐



听完党课,参与者在现场合影留念。

受访者供图

在迎接中国人民解放军建军90周年隆重节庆时刻,7月30日上午9点,新中国成立以来第一次以纪念建军节为主题的阅兵在朱日和训练基地举行,三军将士精神抖擞,钢铁洪流蓄势待发,“独立扬新令,千营共一呼”,一时间微信朋友圈瞬间被“阅兵”刷屏;集结了半个娱乐圈全明星阵容的《建军大业》也登陆大银幕,超燃放映,将众人的目光聚焦到了90年前的那场“打响第一枪”的南昌起义上。

为何南昌起义会成为建军发端,很多民众却不甚了解。昨天,“我的电影党课”结合热点,在上海影城千人大厅迎来了第七场党课示范课《建

军大业》。主讲人是有着“神枪手班班长”殊荣的空军少将齐路通。

齐路通少将为来自市级机关工作党委、中远海运(上海)公司、上海新华发行集团、中国人民解放军某部队等1000余名学员,现场做了“铸牢强军之魂,永葆人民军队本色”的主题党课,揭秘了南昌起义以及我军创建至新型人民军队初步形成的历史历程。

党课之后,全场千名党员观摩了影片《建军大业》。作为中影“建国三部曲”的第三部作品,电影《建军大业》聚焦于中国人民解放军创建之初的峥嵘革命岁月,是对2017年我军建军90周年的庄重礼赞。

《建军大业》党课示范课之后,与

会观众纷纷表示,爱国主义主旋律电影也能拍得如此惊心动魄、令人回味。同时,紧跟时代的步伐,通过电影党课这种全新的党课形式,让党员同志更生动、更形象地加深对党的认识、对党的认可。“感谢革命先烈为我们创造的太平,缅怀先烈,珍惜和平!”“向先辈烈士致敬,我们年轻人也要时刻保持自己的赤诚之心!”……

“我的电影党课”普通课从7月1日全面开启,两个月内,将在上海80余家影院进行连续9周的优秀国产影片轮流展映,每周有60场以上的党课排片,4部以上影片可选。这是在全国范围内首次有规模、成系统的运用电影方式开展思想教育的特色

主题活动。

目前,除了十堂示范课火爆以外,从6月2日启动仪式到目前,上海已有上百家单位组织了电影党课包场近四百场,加上普通课的预约观影人次,合计参与活动党员已近12万人次,涵盖上海各系统、各部门和各行业450多个基层单位和党组织。

另悉,就在昨天,联和院线另设党课分会场于院线旗下的三沙银龙电影院。该影院于近日正式投入运营,是中国最南端的城市影院。在此重要节庆时刻,在此重要战略重地,希望通过电影党课分会场的方式,进一步提振社会各界捍卫国家领土完整的信心和决心。

上海发布“地震科技创新计划”

认识孕震环境 减轻灾害风险 打造韧性城市

青年报资深记者 郭颖

本报讯 上海近日发布了《上海地震科技创新计划》,明确了“透明地壳”、“韧性城市”、“智慧服务”3个研究方向,在上海及邻区地下精细结构与海域断裂构造探测、城市地震灾害风险评估和防御、地震安全智慧服务等方面组织布局一批重点项目和课题。

据悉,我国是世界上大陆地震最活跃和地震灾害最严重的国家之

一。1984年5月21日发生在南黄海的6.2级地震、1996年11月9日发生在长江口以东海域的6.1级地震,都对上海造成了相当的影响。

“透明地壳”研究方向的重要任务是要聚焦地震构造背景和孕震环境,通过空间对地观测技术的应用,开展上海及邻区的地壳岩石圈的结构与地下的精细结构探查研究,构建上海及邻区区域高分辨率壳幔三维结构模型,提升地震重点危险区判定的准确

性。特别是今年以来对上海产生较大影响的地震都发生在海域,加强东部海域地震构造环境探查,有助于更加科学合理地设定上海的抗震设防标准。

“韧性城市”研究方向聚焦“应对超大城市多元化风险,保障城市水源、能源和生命线系统安全,建设一个能够应对各种风险、韧性的、有恢复力的城市”中的相关的震致灾因素。通过网络化分析、神经网络等方法科学评估上海的地震灾难风险,研

究发展城市韧性理论与技术,推进防震减灾工作由减少灾害损失向减轻灾害风险转变。

“智慧服务”研究方向将依托物联网、云计算、大数据等现代信息技术,创新防震减灾公共服务模式,提供更精准更具时效性的防震减灾信息产品,辅助政府决策,指导公众应对,为破坏性地震发生后“人员伤亡不大、城市运行不瘫、社会秩序不乱”目标的实现提供有力支撑。